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Βιβλιοπαρουςιάςεισ  

Ζωρη Σαρι, «Τα ςτενά παποφτςια» 

Το βιβλίο που διάβαςα - «Τα ςτενά παποφτςια» είναι εξαιρετικό! 

Ξεκινάει με τον Ραναγιϊτθ, ζνα δωδεκάχρονο αγόρι, που όταν 

μεγαλϊςει κζλει να γίνει δάςκαλοσ, ο οποίοσ γνωρίηει τθν Ηωι, 

ζναεπίςθσ δωδεκάχρονο κορίτςι. Μαηί περνάνε τθν παιδικι τουσ 

θλικία και μεγαλϊνουν. Ι ζτςι κζλουν να πιςτεφουν. Μα κάτι κα 

ςυμβεί. 

Το βιβλίο αυτό μου άρεςε πολφ. Μου άρεςε θ ηωι ςτθν παλιά 

Ακινα και θ ακωότθτα των παιδιϊν. Το θκικό δίδαγμα του βιβλίου 

αυτοφ του βιβλίου είναι να μθν βιαηόμαςτε να μεγαλϊςουμε. Ριςτεφω πωσ αυτό το 

βιβλίο μπορεί να το διαβάςει ο κακζνασ. 

Μαριάννα Λ., Α2 

Ζωρη Σαρι, «Ο χορόσ τθσ ηωισ» 

Θ εικοςάχρονθ Χριςτίνα μετακόμιςε ςτο παγωμζνο Ραρίςι. Είχε ζνα 

όνειρο, να γίνει θκοποιόσ. Αντιμετϊπιςε δυςκολίεσ, δεν είχε 

χριματα ι μζροσ να μείνει. Το Ραρίςι ιταν αφιλόξενο κι ζκανε κρφο 

εκείνθ τθν περίοδο. Θ Χριςτίνα νοςταλγεί τουσ φίλουσ τθσ και τθν 

ηεςτι Ακινα… 

Θ γνϊμθ μου για αυτό το βιβλίο είναι πολφ κετικι. Αρχικά μου 

άρεςε θ ιςτορία. Μου άρεςε επίςθσ ο χαρακτιρασ τθσ Χριςτίνασ και 

ότι κυνιγθςε το όνειρό τθσ να γίνει θκοποιόσ. 

Νικολέττα Κ., Α2 

Ζωρη Σαρι, «Το ψζμα» 

«Το ψζμα» τθσ Ηωρη Σαρι μιλάει για ζνα κορίτςι, τθν Χριςτίνα, που 

δζχεται μια τεράςτια αλλαγι ςτθν ηωι τθσ. Μετακόμιςε ςε μια άλλθ 

πόλθ τελείωσ διαφορετικι από αυτι που ζμενε γιατί οι γονείσ τθσ 

χϊριςαν. Ρρζπει να υποςτεί τθν ζλλειψθ χρθμάτων και τθν 

περιζργεια των φίλων τθσ για τθν αλθκινι ταυτότθτα τθσ, που μζχρι 

ζνα ςθμείο του βιβλίου κρατάει κρυφι. Αναγκάηεται να πει ψζματα 

από ντροπι, αν και ςτο τζλοσ μακαίνει πωσ το να μοιράηεςαι με  

φίλουσ  τα προβλιματα ςου ίςωσ μποροφν να κάνουν τα πράγματα 

καλφτερα. 

Το βιβλίο πιςτεφω πωσ είναι πολφ ενδιαφζρον ειδικά ςε κάποια ςυγκεκριμζνα ςθμεία. 

Μασ δείχνει πωσ με τουσ φίλουσ μασ πρζπει να είμαςτε κοντά και να 

ςυμπαραςτεκόμαςτε ο ζνασ ςτον άλλον. 

Δανάη Ρ., Α3 
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Ζωρη Σαρι, «Τα γενζκλια» 

Θ Άννα είναι ζνα ανζμελο και χαροφμενο κορίτςι, ανυπόμονθ για τθν 

θμζρα των γενεκλίων τθσ που κα μαηευτοφν οι φίλοι και θ 

οικογζνειά τθσ να γιορτάςουν μαηί τθσ. Ξαφνικά, όμωσ, ζνα 

παράξενο γεγονόσ κα χτυπιςει τθν πόρτα τθσ: θ δικτατορία 

ανεβαίνει ςτθν εξουςία και όλα γυρνάνε ανάποδα. Οι μεγάλοι και οι 

φίλοι τθσ αλλάηουνε, ακόμα και θ ίδια δεν θςυχάηει από τα ξαφνικά 

«χτυπιματα» που δζχεται τα αιματθρά εκείνα χρόνια. Ωςτόςο, 

πιςτεφει πωσ υπάρχει μία αχτίδα φωτόσ, θ οποία κα πατιςει «το 

μαγικό κουμπί» και κα επαναφζρει τα πάντα όπωσ παλιά. Αυτι θ 

θλιαχτίδα είναι ο νονόσ τθσ, ο Δθμιτρθσ Μαλζρθσ, τον οποίο αγαπά και καυμάηει ςαν 

κανζνα άλλον άνκρωπο. Εκείνοσ κα τθσ μάκει για τθν δθμοκρατία και τρόπουσ, ϊςτε να 

τθ «διεκδικιςει» ξανά θ χϊρα. 

Τα γενζκλια είναι κατά τθ γνϊμθ μου ζνα υπζροχο βιβλίο που παρουςιάηει όλο το 

χρονικό τθσ δικτατορίασ από το 1967 ζωσ το 1974. Ζνα βιβλίο με περίεργεσ ανατροπζσ, 

διατθρϊντασ, όμωσ, το κατάλλθλο για τισ δφςκολεσ εκείνεσ εποχζσ χιοφμορ. Συνιςτϊ να 

το διαβάςετε! 

Μελίνα Ν., Α3 

Γιϊργοσ Κ. Παναγιωτάκθσ, «Το Μυςτικό Καταφφγιο» 

(Λέσχη Αλλόκοτων Πλασμάτων 1) 

Το βιβλίο που διάβαςα κίγει το κζμα τθσ διαφορετικότθτασ. Θ 

υπόκεςθ ζχει να κάνει με δφο παιδιά τον Μάρκο και τθν Αλίλα, που 

πθγαίνουν για πρϊτθ φορά ςτο ςχολείο αςυνικιςτων πλαςμάτων. 

Εκεί να φανταςτείτε υπάρχει μια μακιτρια που μπορεί να κάνει το 

ζδαφοσ να ταρακουνιζται όταν ζχει ζντονα ςυναιςκιματα, ζνα 

αγόρι που μπορεί να ςτακεί ςτο ταβάνι ι ακόμθ και μια κακθγιτρια 

με προβοςκίδα. Πλοι τουσ ξεχωριςτοί! Τα δφο αυτά νζα παιδιά 

γνωρίηουν παιδιά και κακθγθτζσ που είναι διαφορετικοί και αυτοί. 

Μζχρι τότε θ Αλίλα και ο Μάρκο πίςτευαν πωσ αυτζσ οι αςυνικιςτεσ 

ιδιότθτεσ που είχαν ιταν κάτι κακό. Πταν ζφταςαν όμωσ ςτο ςχολείο αυτό κατάλαβαν 

πωσ αυτό που είχαν τουσ ζκανε ξεχωριςτοφσ. Κα αντιμετωπίςουν δυςκολίεσ 

προςαρμογισ και εφθβικά προβλιματα. Αλλά ςτο τζλοσ κα καταλάβουν πωσ βρίςκονται 

εκεί που ανικουν. 

Το βιβλίο αυτό μου άρεςε πολφ. Μου άρεςαν οι ηωζσ των παιδιϊν ςτο ςχολείο. Αλλά 

ιδιαίτερα μου άρεςαν τα παιδιά που ιταν διαφορετικά το ζνα με το άλλο. Εςωτερικά και 

εξωτερικά διαφορετικά. Διαφορετικζσ ιδιότθτεσ το κακζνα. Αυτό που μασ διδάςκει το 

βιβλίο, είναι το πωσ να είςαι διαφορετικόσ ςε κάνει ξεχωριςτό. Ρρζπει να αγαπάμε τουσ 

εαυτοφσ μασ όπωσ είναι. Μασ ταξιδεφει ςτον κόςμο τθσ εφθβικισ θλικίασ. Αξίηει να το 

διαβάςει αυτό το βιβλίο ο κακζνασ. 

Μαριάννα Λ., Α2 
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Γιϊργοσ Κ. Παναγιωτάκθσ, «Το Μυςτικό Καταφφγιο» 

(Λέσχη Αλλόκοτων Πλασμάτων 1) 

Το βιβλίο αυτό είναι το πρϊτο μζροσ μίασ τετραλογίασ με 

ςυγγραφζα τον Γιϊργο Κ. Ραναγιωτάκθ. Αναφζρεται ςε ζνα ςχολείο 

μοναδικό, κακϊσ μακθτζσ και κακθγθτζσ ζχουν μία παράδοξθ 

ιδιότθτα, διαφορετικι ο κακζνασ. Στο ςυγκεκριμζνο βιβλίο, όμωσ, 

παρουςιάηονται δφο παιδιά, ο Μάρκο και θ Αλίλα, οι οποίοι κα 

χρειαςτεί να αντιμετωπίςουν τισ φοβίεσ τουσ, αλλά και να αρχίςουν 

ζνα νζο κεφάλαιο ςτθ ηωι τουσ. Ζπειτα από τθν ανεπιτυχι 

προςπάκεια του ςχολείου Μάγκνουσ Μανίφικο να «κλζψει» τουσ 

δφο μακθτζσ από το ςχολείο τθσ Μιδειασ Κρακατόα, όπου κανονικά 

κα φοιτοφςαν, όλα ζμοιαηαν να πθγαίνουν καλά για τον Μάρκο και τθν Αλίλα. Ξαφνικά, 

εξαφανίηεται θ Αλίλα  και όλο το ςχολείο κυριεφεται από φόβο και ανθςυχία.  

Το βιβλίο Το Μυςτικό Καταφφγιο τονίηει ότι με τθν προςπάκεια και τθν τόλμθ να ηεισ 

κάτω από  νζεσ ςυνκικεσ μπορείσ να καταφζρεισ ςπουδαία πράγματα και πωσ θ φιλία 

και θ ςυναναςτροφι με ανκρϊπουσ που ςε αποδζχονται ζτςι όπωσ είςαι μπορεί να 

βελτιϊςει τον τρόπο που ςκζφτεςαι και τθν προςωπικότθτά ςου. Κατά τθ γνϊμθ μου, 

είναι ζνα εξαιρετικά γραμμζνο βιβλίο με πλιρθ περιγραφι των γεγονότων. Αποτελείται 

από πολλζσ ςκθνζσ δράςθσ, ςτισ οποίεσ περίμενα με ανυπομονθςία να μάκω το τζλοσ 

και να δω αν ιταν αίςιο. Αξίηει να το διαβάςετε! 

Μελίνα Ν., Α3 

 

Γιϊργοσ Κ. Παναγιωτάκθσ, «Η Δοκιμαςία» 

(Λέσχη Αλλόκοτων Πλασμάτων 3) 

Στο Μυςτικό Καταφφγιο, τα παιδιά ηουν μια νζα περιπζτεια. Κάκε 

μζρα είναι διαφορετικι γιατί ενιςχφονται οι ικανότθτζσ τουσ. Μια 

καινοφργια μακιτρια αναςτατϊνει όλο το ςχολείο. Μια καινοφργια 

απειλι δθμιουργείτε και ο Μάρκο, θ ωξάνθ, ο Ευγζνιοσ, θ Θλζκτρα 

και ο Λςμαιλ αντιμετωπίηουν ζναν εχκρό που κζλει να καταςτρζψει 

το ςχολείο και τθ ηωι τουσ. Τα παιδία πρζπει να είναι ενωμζνα και να 

κάνουν μια ςθμαντικι επιλογι. 

Το βιβλίο είναι ζνα από τα πιο ςυναρπαςτικά που ζχω διαβάςει. Μου 

άρεςε πωσ οι ικανότθτζσ τουσ βελτιϊνονται απ' το προθγοφμενο βιβλίο και πωσ αυτζσ 

επθρεάηουν τισ ςχζςεισ τουσ. Θ ιςτορία ειναι γεμάτθ αγωνία, ρομάντηο, αλλά και 

χιοφμορ. Ο αντίπαλοσ είναι πολφ πονθρόσ και μου άρεςε το πωσ τον νίκθςαν τα παιδιά. 

Το βιβλίο είναι μια επιλογι που δεν κα μετανιϊςετε. 

Μανώλης Κ., Α2 
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Γιϊργοσ Κ. Παναγιωτάκθσ, «Τίγκρε, Με τα χζρια γυμνά» 

Κάποτε, πριν από πολφ καιρό, ςτθν Βραηιλία, ςτο ίο, ςε μια φαβζλα 

εν ονόματι Εςπεράνςα, ηοφςε ζνα παιδί, ο Ραουλίνιο (ι αλλιϊσ 

Τίγκρε) που ονειρευότανε να γίνει επαγγελματίασ ποδοςφαιριςτισ. 

Ζπαιηε ποδόςφαιρο ςε αλάνεσ κοντά ςτο ςπίτι του ι δίπλα ςτο 

γιπεδο τθσ αγαπθμζνθσ του ομάδασ, τθσ Βάςκο. 

Τελευταία όμωσ αντί για επικετικόσ, του αρζςει να παίηει ωσ 

τερματοφφλακασ. Μαηί με τουσ φίλουσ του ιδρφουν μια ομάδα 

ποδοςφαίρου, τθν Ατλζτικο Εςπεράνςα. Ξαφνικά ζνασ μυςτθριϊδθσ 

άνκρωποσ, ο Λμορτάλ, τον παραςζρνει, αυτόν και τουσ φίλουσ του, ςε διάφορεσ 

παρανομίεσ. Πταν όμωσ ο προπονθτισ τθσ ομάδασ κατάλαβε τι ςκαρϊνουν πάνω ςτο 

ςπίτι του Λμορτάλ, αποφαςίηει να τον αντιμετωπίςει ςτα ίςια και να μιλιςει μαηί του.  

Για να βρεκεί μια λφςθ, κανονίηουν ζναν αγϊνα ανάμεςα ςτθν Ατλζτικο Εςπεράνςα και 

τθν Λεόεσ -μια από τισ ομάδεσ του Λμορτάλ- ζτςι ϊςτε να αποφαςιςτεί ποιοσ από τουσ 

δφο ζχει το δικαίωμα να τουσ προπονεί. Ο αγϊνασ τελειϊνει νικθφόρα για τθν Ατλζτικο 

Εςπεράνςα και ζτςι τα παιδιά μποροφν επιτζλουσ να ςυνεχίςουν να ονειρεφονται ζνα 

ζνδοξο μζλλον ωσ ποδοςφαιριςτζσ ζχοντασ ςτο πλευρό τουσ τον αγαπθμζνο τουσ 

προπονθτι.   

Το βιβλίο αυτό με ζκανε να καταλάβω ότι όποιεσ και να είναι οι ςυνκικεσ, όςα εμπόδια 

και αν μπουν ςτον δρόμο ςου, όςεσ κακουχίεσ και να πρζπει να περάςεισ, εςφ κα 

καταφζρεισ να πραγματοποιιςεισ το όνειρο ςου διότι το κζλεισ περιςςότερο από κάκε τι 

άλλο. Επίςθσ, δεν πρζπει να εμπιςτεφεςαι άλλα άτομα τα οποία προςπακοφν να ςε 

εκμεταλλευτοφν με βρϊμικο τρόπο για δικό τουσ ςυμφζρον. Τζλοσ για να πετφχεισ το 

όνειρό ςου πρζπει πάντα να ακολουκείσ τθν καρδιά ςου. 

Δημήτρης Φ., Α4 

 

Λουίτηι Μπαλλερίνι, «Η Χάννα δεν κλείνει ποτζ τα μάτια» 

Το βιβλίο "Θ Χάννα δεν κλείνει ποτζ τα μάτια", είναι ζνα λογοτεχνικό 

βιβλίο του Λουίτηι Μπαλλερίνι, βαςιςμζνο ςε πραγματικά δεδομζνα. 

Το βιβλίο αυτό μασ μιλάει για τουσ ναηί και για τθ ηωι τθσ 

πρωταγωνίςτριασ μασ τθσ Χάνα, μζςα από όλθ αυτι τθν ταλαιπωρία 

με τουσ Γερμανοφσ, από τισ 23 Φεβρουαρίου του 1943, μζχρι τισ 14 

Λουλίου -τθσ ίδιασ χρονιάσ-, όπου "ζκλειςε τα μάτια τθσ για πάντα 

ςτο ηεςτό βαγόνι του τρζνου...". 

Το μυκιςτόρθμα με άγγιξε ςυναιςκθματικά και μου προκάλεςε 

ανατριχίλα, κακϊσ διαδραματίηονται μερικζσ ςκθνζσ, οι οποίεσ είναι αρκετά ςκλθρζσ. 

Τζλοσ, προςπακεί να μασ μεταφζρει το μινυμα τθσ ελπίδασ, τθσ ανκρωπιάσ και τθσ 

ζμπρακτθσ αλλθλεγγφθσ. 

τέλλα ., Α4 
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Jorge Cham και Daniel Whiteson, «Δεν ζχουμε ιδζα» 

Ρολφ πρόςφατα, δανείςτθκα ζνα βιβλίο εκλαϊκευμζνθσ επιςτιμθσ 
από τθ ςχολικι βιβλιοκικθ με τίτλο "Δεν ζχουμε ιδζα". Συγγραφείσ 
του είναι ο διδάκτορασ ρομποτικισ του Stanford Jorge Cham και ο 
κακθγθτισ πειραματικισ φυςικισ ςτο Ρανεπιςτιμιο τθσ 
Καλιφόρνιασ Daniel Whiteson. Μετά τθν ανάγνωςι του ζχω να πω 
πωσ αν ψάχνεισ κάποιο ανάγνωςμα για να ςε ειςαγάγει ςτο μαγικό 
κόςμο τθσ φυςικισ, ςου προτείνω ακριβϊσ αυτό.  

Ρρόκειται για το πιο ευχάριςτο και ευκολοδιάβαςτο – χωρίσ όμωσ 
να ςτερείται ουςίασ – βιβλίο φυςικισ που ζχω διαβάςει. Κάκε 

κεφάλαιο αφορά ζνα από τα μεγαλφτερα άλυτα κοςμικά μυςτιρια. Ραρ' όλο που ςε 
πρϊτο επίπεδο το βιβλίο αςχολείται με το άγνωςτο, ςε δεφτερο επίπεδο οι ςυγγραφείσ 
κάνουν μια πανζξυπνθ αναςκόπθςθ τθσ φυςικισ που ζχουμε καταφζρει να 
ανακαλφψουμε, που αντικειμενικά δεν είναι μεγάλο κομμάτι τθσ ςυνολικισ.  

Εφχομαι καλι ανάγνωςθ ςε όλουσ τουσ αναγνϊςτεσ. 

Βάσω Π., Β2 

 

Όςκαρ Γουάιλντ, Διθγιματα 

Διαβάηοντασ κάποια διθγιματα του Πςκαρ Γουάιλντ, αιςκάνκθκα 

ςαν να ταξίδεψα ςε άλλεσ πολιτείεσ και ςίγουρα ςε παλαιότερεσ 

εποχζσ. Διαβάηοντασ τον «Ευτυχιςμζνο Ρρίγκιπα», «Tο Αθδόνι και 

το Τριαντάφυλλο», τον «Εγωιςτι Γίγαντα», τον «Αφοςιωμζνο 

Φίλο», «Tα γενζκλια τθσ Λνφάντασ», το «Ο Ψαράσ και θ Ψυχι του», 

μπορϊ να πω ότι ιταν πολφ ςυγκινθτικζσ ιςτορίεσ όλεσ τουσ. Μασ 

διδάςκουν ότι θ ηωι  μπορεί να είναι λίγο πιο ςκλθρι από ότι 

κζλουν και αντζχουν οι άνκρωποι, ότι μπορεί να μθν ζχουν όλοι τισ 

ίδιεσ δυνατότθτεσ και ότι θ αγάπθ δεν μετριζται με χριματα άλλα 

με το να προςφζρεισ. Και όλα αυτά μασ τα λζει ο ςυγγραφζασ με ζναν ποιθτικό αλλά 

ταυτόχρονα και λίγο χιουμοριςτικό τρόπο. 

Δανάη Ρ., Α3 

 

Όςκαρ Γουάιλντ, «Το Πορτρζτο του Ντόριαν Γκρζι» 

Θ νουβζλα  «Το Ρορτραίτο του Ντόριαν Γκρζι» είναι μια διδακτικι 

ιςτορία για ζναν όμορφο νεαρό άνδρα ονόματι Ντόριαν Γκρζι , που 

θ ευχι του (θ οποία εκπλθρϊνεται ) είναι να γερνάει το πορτραίτο 

του, ενϊ  ο ίδιοσ να παραμζνει νζοσ ηϊντασ μια ηωι αμαρτίασ και 

ευδαιμονίασ. 

Ενϊ θ νουβζλα τιμάται πλζον ωσ ζνα ςπουδαίο και κλαςςικό ζργο, 

εκείνο τον καιρό οι κριτικοί ιταν εξαγριωμζνοι με τθν προφανι 

ζλλειψθ θκικισ του βιβλίου. Ο  Γουάιλντ υπεραςπίςτθκε τον εαυτό 
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του ςκεναρά ςτον πρόλογο τθσ νουβζλασ , που κεωρείται ζνα από τα ςπουδαία 

δείγματα του αιςκθτιςμοφ, γράφοντασ «Θ θκικι ςυμπάκεια ςτον καλλιτζχνθ είναι μια 

αςυγχϊρθτθ  ιδιομορφία του ςτυλ» και «θ κακία και θ αρετι είναι  για τον καλλιτζχνθ 

υλικά για ζνα ζργο». 

Το Ρορτραίτο του Ντόριαν Γκρζι μπορεί επίςθσ να ςυνδεκεί νοθματικά με το βιβλίο 

«Κάνατοσ ςτθν Βενετία», που πραγματεφεται το απτό κάλλοσ και τον δρόμο προσ τθν 

λαγνεία, κζματα κοινά ςτον χϊρο τθσ λογοτεχνίασ. 

 Ελζνθ Κ.,  Γ1 

 

Όςκαρ Γουάιλντ, «Το Πορτρζτο του Ντόριαν Γκρζι» 

Το βιβλίο του Πςκαρ Γουάιλντ «Το Ρορτρζτο του Ντόριαν Γκρζι» 

είναι ζνα δθμοφιλζσ βιβλίο που αξίηει να διαβαςτεί από όλουσ. O 

Μπάηιλ ηωγραφίηει τον Ντόριαν Γκρζι ςτο ατελιζ του. Τθν τελευταία 

μζρα που ζχει ζρκει ο Ντόριαν να ποηάρει γνωρίηει τον λόρδο 

Χζνρυ, ο οποίοσ είναι γνωςτό ότι με τα λόγια του επθρεάηει τουσ 

γφρω του. Ζτςι και με τον Ντόριαν. Τθν θμζρα που ολοκλθρϊνεται θ 

ηωγραφιά , ο Ντόριαν εφχεται να μθ γεράςει ποτζ και το πορτρζτο 

του να αλλάηει με τα χρόνια. 

Είναι ζνα ςυναρπαςτικό μυκιςτόρθμα, μζςα από το οποίο ο ςυγγραφζασ περνάει πολλά 

μθνφματα.  Συγκινθτικι ιςτορία με βακφ νόθμα και μεγάλεσ εκπλιξεισ. Αυτό που ζμεινε 

ςε μζνα είναι ότι πρζπει πάντα να ηοφμε τθ ηωι ςτο ζπακρο, γιατί νζοι είμαςτε μόνο μια 

φορά.  

οφία Κ.,  Γ1 

 

 


